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Ata da   41ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 
dia 30 de junho de 2015. 

 
Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos trinta (30) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, 

Francisco Adaldécio Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque,  

Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares Balreira Júnior,  

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. 

Ausentes: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 40ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes documentos: 

Correspondências:  Secretaria de Gestão do Município, apresenta prestação de 

contas acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês de maio de 

2015; Projeto de Decreto Legislativo nº649/15, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Junior Balreira” (PMDB), outorga o Título de Cidadão 

Sobralense ao Senhor Antonio Ronaldo Vicente da Silva.  Foi lida a Indicação n°: 

624/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Indica 

a construção de uma estátua de nossa Senhora da Conceição acima de 5m de altura 

na praça da igreja da Sé.  Foram lidos e aprovados os Requerimentos nºs: 392/15, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), solicita a 
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implantação de uma zona eleitoral 121ª no prédio da Associação Comunitária dos 

Assentados e Assentadas do Assentamento Oiticica em Aracatiaçu; 393/15, de autoria 

da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), solicita adequação da estância 

hidromineral (hotel fazenda Olho d’água do Pajé) em uma comunidade terapêutica. 

GRANDE EXPEDIENTE.  O Senhor presidente convidou o Diretor do SAAE Silvestre 

Coelho e Advogada Daniele da Silva Lopes, a tomarem assento na Mesa Diretora, no 

intuito de debaterem as taxas d’água e esgoto no município de Sobral. Os vereadores, 

Gilmar da Cruz Bastos, Valfredo Linhares Ribeiro, Gerardo Jovani Romão, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar e Estevão Ponte Filho, fizeram indagações ao Diretor, bem 

como a Advogada do Saae. Finalizando o Diretor e Advogada do Saae agradecendo 

a todos por esta oportunidade. O primeiro orador a fazer uso da Tribuna, foi o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), iniciando seu pronunciamento, o orador 

disse que o problema da Prefeitura de Sobral é de gestão. O aumento da tarifa de água 

e esgoto é ilegal. Hoje teremos a liberdade de dizermos se queremos ou não o aumento 

d’água. Mostrou recomendação do Decon nº01/14, onde o Saae se comprometeu em 

cumprir. Lamentou o sobre o Parecer da Comissão de Finanças ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 645/15. Solicitou aos Vereadores que dessem um voto de confiança. A 

dívida da Cagece para com o Saae não é somente de 3(milhões) de reais e sim de 20 

(milhões) de reais. Em aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que não 

concorda com o aumento do Saae. Retornando com a palavra o orador leu artigo da 

lei Orgânica que dar direito a sustação do Decreto do Prefeito. Finalizou seu 

pronunciamento, esperando que o projeto de Decreto Legislativo nº 645/15, de sua 

autoria seja aprovado.  O último Orador Inscrito a usar da Tribuna foi o Vereador 

Valfredo Linhares Ribeiro (PV), iniciando dizendo que alguém levou o dinheiro do 

Saae. Comentou sobre o pagamento de faculdade por conta do Saae a filhos de 

funcionários rico. O orador abordou outros assuntos: Aluguéis de galpão e caçambas 

por parte do município. A população do Distrito de Jaibaras estão tomando água com 

pole forme fecais. Hoje é o dia de darmos resposta ao Prefeito de Sobral, votando a 

favor do Projeto de Decreto Legislativo nº 645/15. Outros assuntos abordados pelo 

Orador foram: montante pago pela Prefeitura à rádio Tupinambá. Em aparte o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos, o Saae teve um gasto de mais de 1 milhão de reais 

com carros Pipa. Continuando o orador mostrou a escala da Guarda Municipal, e tem 
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guardas escalados para trabalharem na Casa do Ex-Governador Cid Gomes na Serra 

da Meruoca. Na Prefeitura de Sobral é roubo demais, principalmente através dos 

Institutos. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, dizendo que a administração 

do PT é um verdadeiro desastre, tanto no âmbito Nacional quanto Municipal. 

Continuando o orador lamentou a ausência do prefeito na Cidade. No Distrito de 

jaibaras, foi asfaltado somente duas ruas e nunca mais o município fez nada.  O 

Prefeito não respeita a população, a Secretaria de esporte recebe apenas um pouco 

mais de 600 mil reais. Como se faz alguma coisa, com essa quantia. Finalizou dando 

informações de que a máfia das associações voltou.  ORDEM DO DIA: Foi 

desaprovado o Projeto de Decreto Legislativo nº:  645/15, de  autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Dispõe sobre a sustação do Decreto do Poder 

Executivo nº 1681/15, por 11 votos contrário; Foi aprovado em Segunda Votação e 

Discussão   Projeto de lei nº 1871/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre a criação do sistema Cicloviario e uso de 

bicicleta compartilhada no município de Sobral; Foi aprovado em única discussão e 

Votação Moção nº 019/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

apresentando Votos de Congratulações aos seguranças privados do Brasil, pela 

passagem do dia 20 de junho, data que marca o dia do segurança no Brasil.  Foi 

Desaprovada a Moção nº018/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), Congratulações ao Senhor Jardel Monção, Presidente da quadrilha Luar 

do Sertão, vencedora do grande arraia do Ceará. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


